

网上认识的“维和女友” 要寄408万美金给我

◎周周



晚晴周刊投稿邮箱:
jhwb10000@163.com

暮色中,老尹盯着电脑屏幕,对话框里,“女友”林荷发来消息,要求帮忙支付4800美金用于保险费和运费。老尹悬在屏幕上方的手禁不住微微颤抖。

单身的老尹做生意十几年,平时最大的爱好就是撸猫、刷短视频。“维和部队医生林荷”社交平台上的简介像紫砂壶中的龙井,涩中回甘。异国星空下俏丽的剪影、棕榈树下怒放的仙人掌花丛中一本翻旧的《偶然》……展示着她的绚丽生活。每日对着账户上的数字跳舞,忽见这样鲜活的生命,倒像在黑夜中撞见一束光,不经意间,老尹的食指在手机屏幕上来回摩挲,鬼使神差地点开私信窗口。

“尹先生也喜欢徐志摩?”对话框弹出时,老尹正盯着女医生分享的早餐照——蓝色贝雷帽旁放着半块压缩饼干,不远处停着一辆印有醒目UN标志的白色越野车。两个素昧平生的人竟从诗集聊到粽子、从股票曲线谈到战地救护。深夜的孤寂被温柔填满,墙上的石英钟似乎走得比往日轻快。

那日正午,阳光正好,林荷发来一段视频。硝烟未散的废墟前,身着防弹背心的她正给当地孩童包扎伤口。“被战争夺走家园的孩子都有相似的眼神。”这话击中了老尹心底最柔软的部位,让他的心猛地一颤。对话的两人热度很快升高。当林荷发来仰望满天星河的自拍时,老尹恍惚觉得天涯共此时,那些闪烁的星光落在自己多年来平静如湖的心田。

变故来得突然。

“接到紧急通知,我现去执行一项特殊任务。尹,祈祷我还能见到你!”一日凌晨两点,林荷在发来这则信息后便彻底消失了。

老尹的心揪成一团,魂不守舍地整日盯着手机。但给她发的微信、邮件都如泥牛入海,等待的日子烦躁而漫长。

半个月后的一个下午,对话框里终于有了回音。不是香浓的热巧克力和玫瑰,而是染血的绷带。

“尹,我需要你。”这句话后面紧跟着的是张林荷躺在担架上的照片,苍白的脸与迷彩服形成刺眼的对比。“救援时,我被流弹击中,右腿可能要落下残疾。”对这段过

往,林荷轻描淡写地带过。

老尹倒茶的手一抖,紫砂壶中笔直倾泻而出的清亮茶汤泼了一地。

紧接着,又有新消息跳出来:“联合国给的抚恤金加上我这些年的积蓄一共408万美金,放在身边实在不安全,我想把它们托给你保管,等我退休回国便来你这里开间诊所。”“我们的医疗供应商随时都会来。我把钱放在一个金属盒子里,里头我还放了一小块金砖,那是两年前我在金沙萨时,救了一个富商一命,他送的。到时我把我的退休文件放在上面,再用我的三件制服盖住所有东西,包好后锁好。我把金属盒子水平放在紫外线材料里,小心地包装好,以便运送,并用美国陆军邮票密封。”林荷言辞恳切地表示这些贵重东西不宜放在身边,希望能转寄到老尹那里妥善保管。

对这番不知真假的说辞,老尹心中虽有疑虑,但还是答应帮忙。

“尹,当你收到盒子后,你可以从盒子里拿走任何你想要的东西,还可以拿钱来筹集你的儿童基金会,我的钱也是你的钱。尹,这也是为了我们的将来。我可以恳求外交官将它运出我们的基地,并交给附近的快递公司送给你。尹,你需要做的就是向我提供你的完整详细信息,以便我将包裹安全地寄送到你所在城市的家庭住址。不过,运费和保险费还得请我的爱人先帮忙垫付一下啊。”

看到林荷发来的银行卡号以及要求帮忙支付4800美金的国际快递保险费时,老尹犹豫了。眼前的收款账户让他目瞪口呆,那竟然是国内某银行户名。

“咣当”一声脆响,紫砂壶盖被短腿猫的尾巴扫到桌上。“陌生网友不要加,涉及钱财要求都是诈骗”——老尹脑海中突然闪过上周路过小区宣传橱窗时看到里面贴着的警示案例:上个月刚有退休女会计师被“美国特工”骗走养老钱……

他如梦初醒,立即拨打110报警。

反诈预警队员小周第一时间赶到时,老尹眼神有点涣散,对着那封加密邮件还未回过神来。

“典型杀猪盘的升级版。”小周指着邮件说。为防止老尹的手机被不法分子控制,小周对他的手机进行了仔细检查。“要不是你及时报警,下一步就该是索要清关费、保证金的无底洞了。”小周提醒老尹,“网络世界虚幻复杂,当陌生网友突然提及金钱交易、跨国包裹、巨额回报时,务必保持头脑清醒。”

“还好在最后时刻我没有被爱情冲昏头脑,差一点我的钱就没了。”龙井清香的热气漫过,老尹果断按下删除键。

聊天记录如秋叶纷坠,老尹想起林荷空间里那张在难民营教孩子画太阳的背景,分明是北半球才有的凤尾竹。原来,从始至终这场“跨国恋”不过是诈骗分子精心编织的迷彩网,每个令人感动的瞬间都是精准计算的心理陷阱。

傍晚的湖水泛起波光,老尹将“不轻信、不转账、多核实”的警示语连同自己的经历发到朋友圈,并留言:真正的爱情不该生长在精心设计的剧本里,网络那端的“完美恋人”不过是骗子用P图软件和话术手册堆砌的海市蜃楼。



近日,南通市老年大学文史医保系“疾病预防控制与健康”班主任老师李雪梅为市摄影家协会夕阳美摄影分会会员上了一堂《吃出健康人生》的讲座。李老师讲了警惕“吃出来的病”——不合理饮食对健康的危害、解读权威国家级指南《中国居民膳食指南》以及一日三餐的“黄金搭配”,用图文并茂的形式引导夕阳美摄影分会会员提高健康养生意识,这样才有一个好身体投入摄影创作活动中去。夕阳美摄影分会会员无不感慨:“吃是真功!”

李斌

银龄同窗展才艺 五十春秋又少年

◎晓风

老人如何乐享退休时光?南通中学七二届初二(8)班、七五届高二(9)班同窗们用一场别开生面的“毕业五十周年”线上才艺展给出了参考答案。

近日,这群年近古稀的同窗在班级微信群中以摄影、图文、视频等形式接力呈现逾百件精心之作,它们不仅流淌着岁月沉淀的智慧,更组成了一幅绚丽的银龄生活画卷。

昔日“书公子”龚永明以读万卷书、行万里路的积淀,将游记、地方文史与摄影作品精编成册。他的镜头犹如魔法之眼:光影交错间,山河胜景化为艺术品;文字流转处,同窗们恍若共赴远方,身临其境。

施燕的十指春风下,针为笔、线作墨。《花开富贵》《鸟语花香》在丝缕穿梭中绽放,五彩斑斓里绣满生活诗意。

叶建萍掌中剪刀似有精魂,飞转腾挪刻出玲珑纸雕。蝶翼轻颤欲乘风,龙舟昂首待启航,方寸之间尽显意境。

张力、黄俐夫妇的盆景堪称立体的山水诗。疏枝密叶勾勒“云雨雨足”之逸态,俯仰之间蕴藏水墨留白之空灵,自然之韵与人文之思悄然交融。

曹毅的镜头捕捉下,《暮泊濠河》烟波迷离、《狼山暗影映湖光》空灵悠远。每一

帧风景皆是大自然的抒情诗,光色流动中令人沉醉。

姚明珠定格同窗欢聚的瞬间,构图精妙、视角独到。镜头里的笑容与温情总在不经意间触动心弦。

赵玮宛若深藏闺阁的艺术家,以麻绳、藤条与扭扭棒编织出童话世界:瓶中荷葵亭亭玉立,墙上福禄吉象灵动吉祥,更有嵌珠收纳盒精巧别致。千姿百态的手作令人叹为观止——流水线易被时光湮没,而手心的温度终将随岁月增值。

沈培樱朗诵《变老的时候》,声若清泉浸润心田;钱为玫即兴走秀,步履生风如踏乐起舞;熊建林的葫芦丝余音袅袅,似天籁萦绕。陈旭与顾凤伟的翩跹舞步,胡培华的清越歌声、罗雪晴镜头下绽放的《花卉》……皆赢得满屏喝彩。才艺展示不仅是个人技艺的展现,更是同窗情谊在时光沉淀后的升华,是集体重燃少年心气的见证。

这场才艺盛宴是分享,更是馈赠。同窗们将巧思化作温情伴手礼:人手一份分享赵玮手编的藤艺香粽、顾凤伟串制的彩珠手机链,让同学们在聚会时分外暖心,无限感慨。才艺展示不仅映照出绚丽多彩的银龄生活,更寄托着大家对生活的炽热情怀。当针线穿梭、剪刀起舞、镜头凝视、歌声飞扬时,这群走过半个世纪风风雨雨的同窗在变老的路上、在彼此欣赏与鼓励中,正重新点亮青春的光华。